



交警一大队有这样的“好伙计”

冒险灭火、拼命擒凶,更主要的是他有副热心肠

文/片 本报记者 吕修全

寻找威海好人

2月18日,威海市委政法委、市综治办和市见义勇为基金会对6名见义勇为的市民进行了通报表彰,交警一大队协警戚文武就名列其中。25岁的戚文武曾是一名军人,退伍后成为一名普通的交通协警,热心肠的他十分乐于助人,曾冒着生命危险救火,还曾当街夺了行凶者的刀子并将其制服。

细心巡逻,还热心肠 大家都说他是个“好伙计”

戚文武的日常工作是在街头指挥交通,市区昆明路向北直至西北山的道路都属于他的执勤范围。其中家家悦中心店附近,人车流量巨大,是他的重点工作路段。

2013年夏,威海市区十分炎热。在一天下午的执勤中,戚文武发现一位老年人坐在路边树下,浑身发抖且大汗淋漓。他上前询问后,老人表示自己就是感觉太热了,不需要叫救护车。

车。戚文武还不放心,跑去超市买回大瓶水、雪糕等给老人。老人食用后渐渐地恢复了正常。

前不久,在环球商场附近,戚文武发现一20岁左右男子蹲在路边,头埋进膝盖里。巡逻了一圈回来后,他发现该男子仍在原处一动不动,便上前问询是否需要帮助。由于男子不能与人正常交流,眼神迷离且走路不稳。戚文武在尝试联系其家人未果后通知了救助站,

最后经救助站工作人员帮忙找到其家人。据悉,该男子是一名自闭症患者,当日与家人在步行街不慎走失。

因为既有热心肠又有威信,戚文武成为交警一大队一中队的一名协警班长,同事们都很信服他。对于这个胖乎乎的小伙子,大家一致认为“是个好伙计”。交警一大队一中队中队长王晓辉对戚文武的工作给予了充分肯定。

血案中,夺下了行凶者的刀 他说这是职责所在

今年1月9日,傍晚近5点时,市区步行街南端、环球商场旁发生一起血案,一男子持刀当街捅死一名女子。案发后,市民拨打110报警电话,正在古陌路与文化东路交叉口执勤的戚文武接到命令后赶赴现场。

在现场,一名女子躺在地上,颈部大量出血,戚文武的同事正在检查其是否有呼吸、心跳。旁边一名饮酒后男子非常

嚣张,不顾伤者濒死情况,竟上前踢踏伤者。戚文武大声喝斥令其退后,该男子竟叫嚣道:“人是我杀的!不关你的事!”

人群中一名男子(后查为被害女子家人)从后面拉住行凶男子,趁男子回身时,戚文武迅速扑上去摁倒行凶男子。该男子不肯就范,手中挥出行凶的匕首来。戚文武佩戴手套,直接握住刀刃抢下匕首。行凶男

子被戚文武及其同事制服,后交予赶来支援的北沟派出所民警控制。直至现场工作结束离开时,戚文武才发现自己的手套已被划开,所幸没伤到手掌。

事后,戚文武得到交警部门表扬及内部通报表彰。10日,记者谈起这件事,戚文武认真地说:“预防和制止违法犯罪行为也是交警的职责之一。协助警务工作,也是我的职责。”

为善举点赞

爱心护“苗”



3月为雷锋月,山东大学(威海)开展了“青春志愿行 共筑中国梦”学雷锋志愿服务系列活动。全校21个志愿服务组织,3000余名学生志愿者参与到交通引导、青春助残、弱势群体帮扶等志愿服务行动当中。图为法学院志愿者来到威海市残疾儿童康复中心,给孩子们讲故事,与他们一起做游戏。

通讯员 王志辉 摄

本报面向全城征集“爱心摄影师”,邀您拍下城市的感人行为。您可以使用手机或相机,捕捉身边的好人好事,用镜头记录爱的瞬间。本次活动投稿热线18906310641,QQ:289179228,邮箱:wangshuai399@126.com,或给本报新浪微博@今日威海留言。



▲戚文武介绍说:“预防和制止违法犯罪行为也是交通民警的工作之一。”

冒险扑灭火灾,从现场拎出煤气罐 他说“这是小事”

2013年2月10日凌晨0时20分,除夕夜刚刚敲响新年的钟声,戚文武和父亲、邻居家妹妹在外放完鞭炮后准备上楼。刚开启楼宇门后,戚文武感觉一股热浪扑面而来。随后,他就闻到楼道里有一股夹杂着火药味儿的浓烟,呛得他睁不开眼。

“外面也没这么大的烟啊?”戚文武心中疑惑着,便顺着楼梯根向草厦子过道里张望。突然,一股火苗窜出,直接燎到了戚文武的头发和眉毛,他本能地退后了一步。既然发现火情,戚文武迅速决定只身向前查找火源。他顺着草厦子过道向里走,很快发现一间草厦子门前堆放的纸壳、礼炮

箱正冒着火光。

戚文武退回自家草厦子,找出水桶,开启水龙头接水灭火。戚文武的父亲及邻家妹妹也赶来帮忙。在灭火过程中,戚文武发现火源旁放置一煤气罐,当时便惊出一身冷汗。但他二话没说上前拎出煤气罐,排除了爆炸隐患。

约20分钟后,三人将该草厦子门前起火的纸壳、礼炮箱全部扑灭。直到第二天早上,该草厦子的屋主才得知发生的一切。3月10日,戚文武在向记者讲述灭火一事时,总是反复强调“这都是小事,算不上什么”。现在他额头两侧的头发还因当初火苗燎烧,仍短于刘海处头发的长度。

网友来信

网友孙先生:学雷锋不一定非要帮助人,也可以是关爱小动物,比如我们小区的阿姨帮助喂养流浪猫,我觉得她很有爱心,这应该也是雷锋精神。

我说雷锋

你心中的“雷锋”是什么样子呢?一丝微笑、一次让座、一次帮忙……这些简简单单的举动,看似微不足道的事儿,你经历过吗,被感动过吗?其实,雷锋精神又何尝不是如此,正是生活中的点滴感动才让人感到长久温暖。

如果你也曾被一个瞬间感动,如果你也曾被某个人感动过,如果你也曾被一件事儿感动,那么不要吝啬你的留言和诉说,请与我们联系吧,让我们一起来感受温暖,传递感动。本栏目热线电话:13156086565,或给本报新浪微博@今日威海留言。

记者 李孟霏 整理



志愿清“藓”

12日,在统一路环翠楼公园附近,西北村社区工作人员组织社区志愿者在统一路和和平路两侧清理路边小广告,志愿者沿街用刮刀一张一张地清理,共清理百余张。

本报记者 王震 摄影报道